



Санкции скоро прекратят своё действие или контрсанкции. Во всяком случае, мне, министрам сельского хозяйства и экономики, скорее всего, нужно исходить из того, что контрсанкции будут отменены. Игорь ШУВАЛОВ, первый вице-премьер правительства России — вчера, на Гайдаровском форуме (ТАСС)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 14 января 2017 года

№ 6 (8061). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Елена Юшкова



Специалист по 3D-технологиям, позволяющим создать точную копию человека, предлагает своим клиентам «держаться в руках».

Лариса Солоницына



К юбилею фильма «Андрей Рублёв» дочь Анатолия Солоницына, исполнителя главной роли, рассказывает о свердловском периоде жизни отца.

Сергей Бобунец



Один из самых известных уральских рокеров и его коллектив «Смысловые галлюцинации» в очередной раз попрощались со зрителями на фестивале «Старый новый рок».

ЖКХ напрокат

Коммунальную инфраструктуру в пяти муниципалитетах поддержат частные инвесторы



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Привлечение частных инвестиций — наиболее эффективный способ модернизации изношенных коммунальных сетей. В 18 муниципалитетах Свердловской области концессионные соглашения в сфере коммунального хозяйства уже реализуются. Ещё в пяти их реализация начнётся в 2017 году. «ОГ» провела опрос глав этих территорий о том, чего они ждут от привлечения в отрасль частных инвестиций

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Краснодар (IV)	Аргентина (IV)
Курган (III)	Болгария (IV)
Москва (I, IV)	Германия (IV)
Пермь (IV)	Италия (IV)
Тула (IV)	Казахстан (III)
Ханты-Мансийск (III)	Сербия (IV)
	Словения (IV)
	Чили (IV)
а также	
Кемеровская область (I)	

Евгений Липович рассказал о новой маршрутной сети

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 13 января, замглавы администрации Екатеринбурга по вопросам благоустройства, транспорта и экологии Евгений Липович прокомментировал новую сеть маршрутов общественного транспорта, которая будет внедрена с 1 июля.

КОЛИЧЕСТВО ЕДИНИЦ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА ВСЁ-ТАКИ СОКРАТИТСЯ. На тысячу меньше станет автобусов малой и средней вместимости (сейчас их около 2 тысяч), больших автобусов станет меньше на сотню (сейчас их 337, будет 237), число троллейбусов уменьшится со 193 до 170 единиц, трамваев — с 260 до 255. При этом Евгений Липович считает, что давки в транспорте удастся избежать, так как подвижной состав не будет «размазываться» по большому

числу дублирующих друг друга длинных маршрутов (их общее число уменьшится со 137 до 66, а общая длина маршрутов сократится почти втрое — с 4246 км до 1604 км). В результате на основных маршрутах трамваи, троллейбусы и автобусы будут ездить чаще — ждать их придётся не более 5–7 минут. Там же, где такая частота не требуется, установится чёткое расписание движения транспорта — его можно будет посмотреть на остановках уже в день внедрения новой схемы. Евгений Липович подчеркнул, что новая сеть не только полностью переключит старую, но и дополнит: например, на Уралмаше общественный транспорт станет ходить по Кировградской улице.

ПОЯВЛЯТСЯ ВЫДЕЛЕННЫЕ ПОЛОСЫ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА. Это должно предотвратить созданию пробок на пути

трамваев, троллейбусов и автобусов и стимулировать людей отказываться от личных автомобилей, попадающих в заторы на дорогах. Камеры видеонаблюдения при этом должны гарантировать, что водители, вклинивающиеся в поток общественного транспорта, будут оштрафованы, и те со временем станут более дисциплинированными.

ПОМЕНЯЕТСЯ ХАРАКТЕР ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ПЕРЕВОЗЧИКАМИ И МЭРИЕЙ. На конкурсах будут выставляться на торги маршруты с указанием их длины, цены проезда за один километр, количества рейсов в разные дни, общего вознаграждения перевозчику и требований к подвижному составу. Победивший на конкурсе получит указанную ежемесячную сумму из бюджета за транспортное обслуживание, если вы-

полнит все требования, или будет штрафовать. За этим будет следить новый Центр управления пассажирскими перевозками. Евгений Липович отметил, что сейчас коммерческие перевозчики искусственно создают ажиотаж в транспорте, так как выводят на рейсы меньше подвижного состава, чем должны. — Сейчас перевозчикам выгодно, чтобы больше людей набилось в меньшее число автобусов. По оптимистичным оценкам, планы по количеству машин на рейсах выполняются в среднем на 70 процентов. Сейчас, когда мы меняем перевозчика на маршруте, новый делает так же, — сказал вице-мэр.

ДО ВНЕДРЕНИЯ НОВОЙ СЕТИ МАРШРУТОВ ПОЯВЯТСЯ ПОВРЕМЕННЫЕ ТАРИФНЫЕ ПЛАНЫ. Это делается, чтобы люди не пере-

плачивали за пересадки, которых станет больше. Сейчас рассматривается введение 45-минутного, 60-минутного и 90-минутного тарифа. Ими смогут воспользоваться только владельцы электронных проездных. Суть в том, что каждая пересадка будет фиксироваться приборами — если между транзакциями проходит меньше времени, чем установлено тарифом, то человек не платит за пересадку, если больше — с карты будет сниматься плата за поездку.

В ТЕЧЕНИЕ ТРЁХ БЛИЖАЙШИХ ЛЕТ ГОРДАМИНИСТРАЦИЯ БУДЕТ ПРИБЛИЖАТЬ ОСТАНОВКИ РАЗНОГО ВИДА ТРАНСПОРТА, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ УДОБСТВО ПЕРЕСАДОК. Всего планируется подвинуть 120 остановок. Нормальным считается расстояние между ними до 100 метров.

Задать вопрос Евгению Липовичу по поводу новой маршрутной сети горожане могут на сайте Ekburg.ru в форме обратной связи с 12 января по 10 февраля. Ответы на них будут опубликованы по мере готовности.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев заявил о необходимости обсуждения транспортной реформы в Екатеринбурге. Мнения по этому поводу могут быть самые разные, причём в разных районах города отношение к нововведениям может отличаться. Сегодня мы публикуем позицию жителя Вторчермета, а в следующих номерах готовы дать слово другим желающим принять участие в обсуждении.

ЦИФРА

Решением Региональной энергетической комиссии Свердловской области стоимость проезда в общественном транспорте Екатеринбурга с 1 февраля 2017 года повышена до



рублей

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

99 лет назад уральские большевики арестовали кузена Ленина

В 1918 году в Верхотурье был арестован брат Владимира Ленина 51-летний Виктор Ардашев. На следующий день он был убит.

Виктор Александрович Ардашев был известным на Урале юристом и политиком, состоял в партии кадетов, а до революции 1917 года даже возглавлял Верхотурскую городскую думу. При этом он был двоюродным братом Владимира Ленина (по материнской линии). Но с «непугётым родственником» семья Ардашевых не общалась, и о их родстве с лидером большевиков никто не знал. Октябрьскую революцию 1917 года Виктор Ардашев не принял и после разгона большевиками Учредительного собрания участвовал в организации в Верхотурье стачечного комитета, в котором занял пост заместителя председателя. 9 января 1918 года комитет опубликовал призыв к всеобщей забастовке в знак протеста против насильственного прекращения работы парламента новой России.

Реакция большевистских властей не заставила себя ждать. 14 января Исполком Верхотурского Совета рабочих и солдатских депутатов приказал всех «лиц, ведущих агитацию за забастовку, арестовывать и наиболее вредных из них направлять в Екатеринбургскую тюрьму». В тот же день Ардашева арестовали и под конвоем доставили в Екатеринбург. А там — якобы при попытке к бегству — застрелили...

Старший брат Виктора Ардашева — Владимир — вскоре тоже был арестован, но про это стало известно Ленину. После его вмешательства Ардашев был освобождён, переехал в Москву, где и прожил до своей смерти в 1933 году.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Свердловский министр не согласился с рейтингом ОНФ по программе капремонта

Александр ПОНОМАРЁВ

Эксперты Общероссийского народного фронта назвали Свердловскую область одним из лидеров реализации программы капремонта в стране. Средний Урал занял в рейтинге ОНФ третью позицию, разделив её с Кемеровской областью. Однако свердловский министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Николай Смирнов не согласен с третьим местом и попросил «фронтовиков» перепроверить данные по региону, которые, как он считает, в рейтинге занижены.

Промежуточные итоги реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в России проводила народная экспертиза ОНФ. Регионы оценивались по шести критериям: объём капитальных работ, выполнен-

ных с 2014 по сентябрь 2016-го, среднее количество выполняемых работ в одном многоквартирном доме, собираемость взносов с граждан и органов местного самоуправления, средняя площадь жилищного фонда, приходящаяся на одного сотрудника регионального оператора капремонта, и сумма взносов собственников, использование которых не запланировано в текущем году.

Каждый из шести показателей оценивался от 1 до 100 баллов. Эксперты фронта, в частности, отметили Свердловскую область как одного из лидеров по количеству выполняемых работ на одном доме (77 баллов). Но, как посчитал региональный министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, собираемость взносов с свердловчан в рейтинге занижена.

— По словам Николая Борисовича, показатель по этому пункту должен быть 84, а не

48, как в таблице. Если поменять баллы, то, соответственно, позиция региона в рейтинге должна быть выше, — сообщила «ОГ» руководитель регионального исполкома ОНФ в Свердловской области Жанна Рябцева, уточнив, что рейтинг готовит федеральный центр ОНФ на основании официальных отчётов министерства энергетики и ЖКХ фонда. — Мы пообещали министру выяснить, как составлялся нынешний рейтинг, и в случае неточности внести поправки, — заключила Рябцева.

Сегодня каждый 20-й дом, отремонтированный в России по программе капремонта, находится именно в нашем регионе. Ранее губернатор Евгений Куйвашев поручил обеспечить круглогодичный цикл капремонта за счёт выполнения тех работ, которые можно проводить вне зависимости от времени года.

В ГОСТЯХ У «ОГ»



Уже много лет существует традиция — в День российской печати в гости к «ОГ» приходит Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова. Поздравлениями с нашим общим профессиональным праздником (большая часть жизни Татьяны Георгиевны связана со средствами массовой информации) дело, как правило, не ограничивается — областной омбудсмен всегда делится своими очень глубокими и сущностными наблюдениями о нашей газете, да и об окружающей нас действительности, рассказывает о тех вопросах, с которыми приходится сталкиваться в своей работе. «Мы с вами для многих людей последняя инстанция в решении их проблем. — отмечает Татьяна Мерзлякова, и добавляет: — А я уверена, что из любой, даже самой сложной проблемы, есть выход». Но и без подарка, по традиции, вчера тоже не обошлось. Аппарат Уполномоченного по правам человека в Свердловской области выбрал своего «журналиста года» — нашего коллегу Станислава Богомолова. Татьяна Мерзлякова вручила нашему обозревателю ценный подарок



Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-9 3, 3 м/с	-13 11 Ю-З, 3 м/с	-12 10 Ю-З, 2 м/с	-10 9 Ю-З, 2 м/с	-9 8 Ю-З, 3 м/с	-10 9 Ю-З, 3 м/с

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

ЖКХ напрокат

Коммунальную инфраструктуру в пяти муниципалитетах поддержат частные инвесторы

Ольга КОШКИНА

Сфера ЖКХ для глав городских округов — одна из самых болезненных тем. Изношенность коммунальных сетей, построенных ещё в советское время, достигает 90 процентов, а бюджетных денег на их ремонт и замену не хватает. Единственный выход в этом случае — привлечь частный бизнес, который готов вложиться в модернизацию коммунальной инфраструктуры.

Накануне глава федерального Минстроя Михаил Мень озвучил любопытную цифру: в 35 субъектах страны, где действуют концессионные соглашения в сфере жилищно-коммунального хозяйства, число аварий на сетях теплоснабжения уменьшилось в среднем наполовину, а на водопроводных сетях — на 21 процент.

В Свердловской области концессионные соглашения реализуются уже в 18 муниципалитетах. В пяти муниципалитетах их реализация начнется в этом году. Мы спросили глав, чего они ждут от привлечения в отрасль частных инвестиций.

Виктор ГРИШИН, глава ГО Лесной:

— Коммунальные сети сегодня — не подарок, и государство-частное партнерство — единственный правильный путь. Но муниципалитетам нужны методическая помощь и поддержка региональных и федеральных властей по части ликви-

дации пробелов в законодательстве. В прошлом году мы набили шишек, когда по концессии передавали сети тепло- и электроснабжения, оставшиеся городу от градообразующего предприятия. Заключить соглашение можно, только если ты являешься собственником сетей. А если муниципалитет принимает сети от предприятия, то начинаются сложности с тем, кто должен их эксплуатировать во время переходного периода.

А во-вторых, надо искать компромисс между сторонами соглашения. Например, в этом году предстоит решать вопрос по самым изношенным сетям — по воде и водоотведению. Найти компромисс по ним сложнее. Частный инвестор приходит, чтобы быстрее заработать, а задача муниципалитета — сделать процесс модернизации безболезненным для населения. Важно, чтобы обе стороны слышали друг друга.

Александр КАРАМЫШЕВ, глава Сысертского ГО:

— Инвесторы в сфере ЖКХ нужны муниципалитету так же, как и инвесторы, которые приходят на территорию с новыми производствами. Мы предлагаем взять в концессию систему отопления в посёлках Бобровском и Двуреченском, где сети изношены примерно на 70 процентов. Перспективы неплохие: инвестор заинтересован в том, чтобы вложиться в современное оборудование и снизить издержки, например, при транспортировке теплоносителя.

А мы имеем возможность сэкономить, а через 10-15 лет получить добротные сети с 20-30-процентным уровнем износа. Аварийность при этом снизится в разы. Весь процесс будем контролировать с помощью графика инвестирования: что нужно сделать в этом году, а что в следующем. Будем требовать отчетности, и если инвестор не будет выполнять обязательства, то на любой стадии соглашения администрация имеет право расторгнуть его.

Елена БЕРДНИКОВА, глава Серовского ГО:

— По концессии до конца июня у нас должны построить две блочные котельные в поселках Энергетиков и Пристанционном. Конкурс выиграла ямало-ненецкая компания, общая сумма инвестиций должна составить 258 млн рублей.

Александр КОВАЛЁВ, глава Полевского ГО:

— На мой взгляд, концессия — это реальный инструмент по привлечению инвестиций в сферу ЖКХ. У нашего муниципалитета есть опыт работы с Полевской коммунальной компанией по северной части города, а в первом полугодии предстоит определиться с концессионером по многотрадной южной части города. Полевские сети там находятся в крайней степени износа, а

бюджетных средств на их модернизацию одномоментно не найти. Надеемся, что с привлечением частных инвесторов эти проблемы будут решены.

Владимир ШЛЕГЕЛЬ, глава администрации Режевского ГО:

— Прошлой осенью мы передали в концессию компании ТСК (Реж) сети, обеспечивающие тепло и водой два микрорайона — «Семь ветров» и «Привокзальный». Радуется, что предприятие местное и около 10 лет назад уже построило объект теплогенерации, который из природного газа вносит в тепловую и электроэнергию. Сейчас он включает в общую схему теплоснабжения города и успешно работает. Концессионное соглашение готовили полгода — определяли финансовую модель, порядок возврата и эксплуатации. Обсуждали, например, вариант — дать возможность инвестору для возмещения затрат устанавливать тарифы выше предельных индексов. Нас такой вариант не устраивал: тарифы должны утверждаться по общим правилам.

Срок концессии составляет чуть меньше 30 лет. Мы лишь в самом начале реализации проекта, и в этом году рано ждать результатов. Правильнее будет оценивать эффективность партнерства года через три — за это время инвестор должен вложить в сети 30 миллионов рублей и привести их в соответствие со всеми стандартами.

В прошлом году в управление концессионером в Свердловской области было передано больше четырёх тысяч коммунальных объектов, три тысячи из них должны модернизировать в ближайшие два-три года

РАНХиГС разработает алгоритм работы проектных офисов

Директор уральского филиала РАНХиГС при Президенте РФ Александр Александров принимает участие в VIII Гайдаровском форуме в Москве, который стартовал 12 января. В беседе с «ОГ» он поделился самыми важными заявлениями с открытия.

Как сообщил Александров, работа форума началась с пленарного заседания, где главным выступающим стал председатель российского правительства Дмитрий Медведев. В президуме в основном сидели топ-менеджеры органов государственной власти зарубежных стран и крупнейших мировых компаний. Как отметил Александров, в этом можно увидеть знак того, что страны готовы налаживать с нами взаимовыгодное сотрудничество без лишней политизации.

На пленарном заседании собралось столько народа, что всем участникам не хватило места, поэтому пришлось организовывать отдельную трансляцию. — Премьер-министр заявил, что сегодня в социально-экономическом блоке страны наблюдается режим стабилизации. Он ещё раз озвучил 11 приоритетных проектов, для реализации которых сейчас создаются проектные офисы. По его словам, РАНХиГС займётся разработкой методологии правильных алгоритмов работы в рамках проектной деятельности, — пояснил Александров.

Также он сообщил, что темой ведущей секции первого дня стала региональная политика. Провёл её председатель «Комитета гражданских инициатив» Алексей Кудрин. Участие в секции приняли многие губернаторы.

Первым выступил губернатор Курганской области и достаточно резко сказал, что взаимоотношения федеральной власти с регионами несут достаточно дестимулирующую природу и стоит только региону стать богаче, как деньги у него начинают забирать. Он сказал, что они имели неосторожность указать, что их доходная часть превысила расходную и сразу резко сократили средства из федеральных программ, — рассказал директор уральского филиала академии, пояснив, что Кудрин указал своим бывшим коллегам из правительства на необходимость отладки взаимоотношений с регионами, чтобы они (взаимоотношения) носили более справедливый характер.

Также в рамках форума прошёл совет директоров РАНХиГС, во время которого уральский филиал был признан лучшим среди всех 58 филиалов. Ему удалось обойти Санкт-Петербургский, Нижегородский и Новосибирский филиалы.

Александр ПОНОМАРЕВ

ИСТОЧНИК: Федеральная служба государственной статистики

Рудольф ГРАШИН

«Областная газета» уже писала (см. номер за 12 января 2017 года) о том, что инфляция в России снизилась до рекордно низкого за всё постсоветское время уровня — 5,4 процента. Материалы Росстата об индексе потребительских цен в декабре 2016 года позволяют проследить, за счёт чего складывался этот показатель.

Итак, с декабря 2015 по декабрь 2016 года лидером дороговизны стало сливочное масло. Вообще в минувшем году молочные продукты росли в цене особенно за-

метно, сказывался недостаток предложения сырья. Также значительно подорожали табачные изделия, но причина этого другая — увеличение акцизов.

Зато подешевели овощи и фрукты, сахар-песок, куриные яйца. На малые 1,6 процента выросли в цене мясо и птица. Последнее — результат значительного роста отечественного птицеводства и свиноводства за последние два года. Приятные сюрпризы преподнесли и такие сферы, как реализация теле-радиоавары, услуги зарубежного туризма, страхования. Рост цен там значительно замедлился.

В комитетах ЗакСО назвали крупнейшие проекты предстоящих трёх лет

Александр ПОНОМАРЕВ

Свердловская область приступила к исполнению регионального бюджета на 2017 и плановый период 2018 и 2019 годов, который депутаты областного парламента утвердили в середине декабря прошлого года. «ОГ» решила выяснить, какие крупнейшие проекты и стройки будут реализованы на средства из областной казны в ближайшем будущем.

Расходы на АПК

В окрестностях Екатеринбургa в посёлке Садовом появился новый тепличный комплекс, который займёт 20 гектаров. Первую очередь на площади 13 гектаров запустят осенью 2017 года.

— Этот проект финансируется с разных точек: из областного бюджета на него выделены 275 миллионов, из федерального — более 800 миллионов, остальное — это частные инвестиционные финансово-промышленные групп. Общий объём инвестиций составит 8 миллиардов рублей, — сообщил «ОГ» председатель аграрного комитета свердловского Законодательного собрания Сергей Никонов, уточнив, что инвестиции в региональную казну должны вернуться в перспективе ближайших двух лет.

В теплицах планируют выращивать огурцы, томаты, салат листовой и зелень (петрушка, укроп). Комплекс должен закрыть порядка 20 процентов потребности свердловчан в овощах закрытого грунта. Сегодня, как говорит Сергей Никонов, обеспечивает себя лишь на 5-7 процентов.

По словам главы аграрного комитета, в 2016 году в области запустили 18 новых фермерских хозяйств на общее количество поголовья более трёх тысяч. По итогам этого года планируется открыть не меньше. Также в бюджете увеличили объём средств для кадастровых оценок и мероприятий по вводу неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот. С учётом того, что за прошлый год



Под Екатеринбургом появится тепличный комплекс, который обеспечит порядка 20 процентов потребности свердловчан в овощах закрытого грунта

ввели порядка 10 тысяч гектаров, в этом введут ещё больше. Ожидается изменения и в правилах выплаты дотаций на литр молока.

— Федерация ставит новые условия по денежной поддержке молочных производителей. Скорее всего в 2017 году объём будет тот же, а в дальнейшем сумма дотации будет зависеть от качества молока. Тот, кто будет поставлять высшую категорию, станет получать больше, — резюмировал Никонов.

Расходы на социальную сферу

Глава комитета ЗакСО по социальной политике Вячеслав Погодин сообщил, что на сегодняшний день в регионе есть сложности с мегастройками, которые обусловлены экономической ситуацией. Из конкретных проектов парламентарий назвал строительство пришкольных стадионов. На это выделено более 80 миллионов рублей. Этих денег может хватить лишь на шесть стадионов.

— Пусть это немного, но иметь строку в бюджете на эти расходы важно, так как это может нам привлечь средства, которые выделит Федерация, — пояснил глава комитета. Что касается строительства школ в регионе, то здесь разговор о реальных суммах начнётся только во второй половине 2017 года. Сейчас на завершённый стадии работ и ремонт школ выделен 651 миллион рублей.

— Ещё как депутат я представляю территорию Нижнего Тагила. Во время формирования бюджета удалось отстоять 88 миллионов на строительство ветрозашиты на трамплинском комплексе. Напомним, в 2016 году из-за её отсутствия были отменены соревнования, — объяснил народный избранник.

Что касается перспективных проектов, то здесь Погодин назвал строительство детской многопрофильной больницы в Нижнем Тагиле, на которую требуется 2,9 млрд рублей. Как объяснил парламентарий, в бюджете предусмотрена строка на реконструкцию первой очереди этого года необходимо проработать вопрос по финансированию стройки из федерального бюджета.

Расходы на промышленность

Председатель комитета Законодательного собрания по промышленной, инновационной политике и предпринимательству Альберт Абзалов напомнил, что в конце прошлого года успешно увеличился дивиденды несколько лет переговоров о приходе компании «Боинг» в освоение экономической зону «Титановая долина», которой нынче выделены 429,5 миллиона рублей.

— На территории долины появится завод (его корпус уже построен), где будут производить черную механическую обработку титановых штампов,

используемых при сборке моделей Boeing 737, Boeing 777, а также самолёта нового поколения — Boeing 787 Dreamliner, — сообщил Абзалов.

Также председатель комитета сообщил, что на завершающей стадии находится технопарк Богословский. Ещё он упомянул, что в регионе заработал местный Фонд технологического развития промышленности (его объём 300 миллионов рублей), который на начальном этапе будет выдавать совместные с федеральным Фондом развития промышленности (его объём 700 миллионов) займы под льготные проценты — под пять процентов годовых сроком до пяти лет. Первые заявившиеся на деньги фонда уже есть, правда, их пока не называют.

Расходы на инфраструктуру

Председатель комитета ЗакСО по развитию инфраструктуры и жилищной политике Валентин Лапко отметил, что традиционной крупная сумма в бюджете зарезервирована Дорожным фондом — 13,3 миллиарда рублей. Самая значительная сумма из фонда, конечно, предусмотрена на развитие инфраструктуры в Екатеринбурге в связи с приближающимся чемпионатом мира по футболу 2018 года.

— Если в целом характеризовать ситуацию, то все программы, которые были обязательны к исполнению в 2016 году, продолжатся в текущем. Это и реконструкция Макаровского моста в Екатеринбургe, и создание трамвайной линии между Верхней Пышмой и уральской столицей, и ряд других проектов, направленных на ремонт дорог в регионе.

Также Валентин Лапко отметил, что свердловским депутатам удалось настоять на увеличении средств на газификацию сельских территорий. В итоге на неё предусмотрено 350 миллионов, ещё столько же — на программу благоустройства городской среды.

ФОТОФАКТ



В Ревде второй день не ходят городские автобусы — автобусное сообщение здесь приостановили утром 12 января по предписанию ГИБДД из-за плохой очистки дорог от снега. Исключение сделали только для междугородних, школьных автобусов и одного из маршрутов, который очистила заводская техника.

— Ситуация решается. К трём часам есть договорённость с ГИБДД об открытии третьего маршрута. Вслед за ним поэтапно поедут машины на первый, четвёртый и восьмой, потому что там тоже уже всё почищено, — рассказала «ОГ» глава ГО Ревда Ирина Тейшева. — Учётывая погодные условия, надо сказать, что такого количества снега не было давно, а вывезти его всё быстро, по понятным причинам, не получается — ограничены и количество техники, и финансовые возможности. Коммунальные службы работают в усиленном режиме, и надеемся, что в ближайшие сутки мы эту проблему решим

О продаже государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» земельных участков, предназначенных для сельскохозяйственного использования и расположенных в Свердловской области

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (далее — Агентство) предлагает всем заинтересованным лицам заключать договоры купли-продажи следующих принадлежащих Агентству на праве собственности земельных участков с видом разрешенного использования «для сельскохозяйственного использования», расположенных в Свердловской области (далее — Земельные участки):

№ п/п	Кадастровый номер	Площадь, кв. м	Адрес Земельного участка	Категория земель
1	66:35:022100:1:229	99 096	Свердловская область, г. Березовский, ПСК «Шилковский»	
2	66:35:022100:1:225	637 810		
3	66:35:022100:1:224	153 829		
4	66:35:022100:1:620	104 807	Примерно в 2170 м по направлению на восток от ориентира — восточной границы коллективного сада «Нива», расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Свердловская область, г. Березовский	Земли сельскохозяйственного назначения
5	66:35:022100:1:619	813 657	Свердловская область, г. Березовский, ПСК «Шилковский», южнее автомобильной дороги г. Березовский — Белоярский водохранилище за коллективным садом Черемшанка	Земли населенных пунктов
6	66:35:022100:1:228	587 181	Свердловская область, г. Березовский, ПСК «Шилковский»	

*В случае государственной регистрации перехода права собственности на какой-либо из Земельных участков Данных Земельный участок в перечень Земельных участков, предлагаемых к продаже в рамках Публичной оферты, не включается.

Возможно приобретение одного (любого) из Земельных участков или нескольких (любого количества) Земельных участков одним лицом.

Земельные участки могут быть приобретены на условиях, которые содержатся в публичной оферте Агентства, размещенной на официальном сайте Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://www.asv.org.ru/>) (раздел «Продажа имущества», подраздел «Продажа имущества в рамках процедур оздоровления») (далее — Публичная оферта).

Публичная оферта предусматривает следующие оставшиеся 3 (три) этапа экспозиции Земельных участков на открытом рынке неопределённому кругу лиц (далее — этапы Публичной оферты):

Порядковый номер этапа Публичной оферты	Дата начала этапа Публичной оферты (9:00 по московскому времени)	Дата окончания этапа Публичной оферты (по московскому времени)
Третий	16.01.2017	16.02.2017 (18:00)
Четвертый	17.02.2017	27.03.2017 (18:00)
Пятый	28.03.2017	28.04.2017 (18:00)

Цена определена для каждого из Земельных участков на каждом из этапов Публичной оферты отдельно. Оплата цены приобретаемого Земельного участка осуществляется в рассрочку на 1 (Один) год с правом досрочной оплаты. Приобретенный Земельный участок будет находиться в залоге у Агентства до полной его оплаты (с правом полной или частичной замены предмета залога или способа обеспечения в соответствии с условиями Публичной оферты).

Ответы в письменной форме о полном и безоговорочном принятии содержащегося в Публичной оферте предложения о приобретении одного или нескольких Земельных участков (далее — Акцепт (Акцепты)) будут приниматься Агентством по адресу Агентства: 109240, г. Москва, улица Высоцкого, д. 4.

Акцепты о приобретении Земельных участков по цене определенного этапа Публичной оферты принимаются только в период действия соответствующего этапа. Акцепты, полученные ранее даты начала или позднее даты окончания соответствующего этапа Публичной оферты, рассматриваться Агентством не будут, за исключением Акцепта (согласия) Свердловской области о приобретении Земельных участков сельскохозяйственного назначения на основании пункта 1 статьи 8 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (далее — Закон № 101-ФЗ). Акцепт Свердловской области может быть принят Агентством также в пределах срока, установленного пунктом 3 статьи 8 Закона № 101-ФЗ.

К Акцептам должны быть приложены документы, перечень которых содержится в Публичной оферте.

Покупателями Земельных участков станут:

1) Свердловская область в связи с реализацией ею преимущественного права субъекта Российской Федерации на приобретение земель сельскохозяйственного назначения в случае, если Акцепт (согласие) Свердловской области о приобретении одного или нескольких Земельных участков сельскохозяйственного назначения будет зарегистрирован в Агентстве в течение срока действия соответствующего этапа Публичной оферты и (или) в течение срока, предусмотренного пунктом 3 статьи 8 Закона № 101-ФЗ, и при этом в Агентство не поступит соответствующий Акцепт иного лица о приобретении того же Земельного участка (тех же Земельных участков) по более высокой цене;

2) и (или) иные лица — в случае, если их Акцепты, соответствующие требованиям Агентства к содержанию и комплектности прилагаемых к ним документов, будут первыми зарегистрированы в Агентстве (за исключением случаев, когда покупателем Земельного участка (Земельных участков) станет Свердловская область).



Андрей КАША, журналист, организатор спортивных мероприятий

МНЕНИЕ
Между плохим и очень плохим

Революционные изменения в жизни общественно-транспортной столицы Урала, подготовленные сомнительной группой урбанистов и одобренные администрацией Екатеринбурга, вызвали шквал критики. Система, которая функционировала десятилетиями, в ночь с 30 июня на 1 июля 2017 года превратилась в тыкву. Что предлагается взамен?

Я — обычный горожанин с 30-летним стажем, вся жизнь которого так или иначе связана со Вторчерметом — южной окраиной Екатеринбурга. Я не готов рассуждать о всей новой транспортной схеме, поскольку не имею профильного образования и никогда не жил в других районах уральской столицы. Но о своем родном микрорайоне могу говорить наверняка. В плане транспортной доступности Вторчермет прекрасен. Посудите сами: недалеко проходит ветка метро, а в сам микрорайон ведут обособленные от автомобильных дорог трамвайные пути. В общем, вероятность добраться до дома в вечерний час пик достаточно высокая. Это неоспоримое преимущество района. Вроде, с одной стороны, окраина. А с другой стороны, вях — и ты в центре. Это всегда удивляло меня от того, чтобы поехать в центр города на личном авто. К слову, в этом мое желание полностью совпадает с благоразумными поправками администрации Екатеринбурга, которая стремится к пересадке горожан с личного транспорта на общественный.

Сейчас со Вторчермета, куда так же входит микрорайон Керамического завода, можно уехать на трамвае без пересадки едва ли не в любую точку города (естественно, где есть трамвайные пути): на ВИЗ (трамвай №1), к метро Ботаническая (№34), к ЦПКИО (№9), на Эльмаш (№14 и №25), на ЖБИ через самый центр — площадь 1905 года (№15) и к железнодорожному вокзалу (№27). Интернет-сервисы позволяют подойти к остановке прямо к моменту подъезда нужного тебе трамвая. Что же предлагает администрация города мне и жителям юга Екатеринбурга? Она хочет заменить семь нынешних маршрутов на два новых (№4а и №4б). Они оба будут идти со Вторчермета и Керамики на Эльмаш. Они дублируют друг друга на протяжении почти трех десятков остановок подряд. При этом не остаётся ни одного трамвая, на котором можно будет доехать без пересадки до важных городских артерий — улиц Радищева, Вайнера, Московской, площади 1905 года, железнодорожного вокзала, ВИЗа или ЦПКИО. Вместо этого экологически чистого вида транспорта, который обременен от дорог общего пользования на некоторой части своего маршрута, чиновники предлагают либо пересаживаться в автобус и томиться в традиционных ежеутренних и ежевечерних пробках по 8 Марта или Московской, либо добираться с пересадками на трамваях. То есть сейчас я имею альтернативу: ехать на трамвае без пересадки, с пересадкой или в автобусе. Меня лишает самого простого и доступного варианта — добраться до нужной точки на трамвае без пересадки. Тут не надо быть урбанистом, чтобы понять, что жителям Вторчермета оставляют выбор между плохим и очень плохим вариантами.

Единственное, что радует в данной ситуации: в Екатеринбурге только одна ветка метро — хотя бы тут урбанисты при поддержке администрации уральской столицы вряд ли смогут «оптимизировать» схему движения. Хотя я уже ничему не удивлюсь.

Полный текст на сайте «ОГ» oblgazeta.ru

Проблема, однако

У охотников-манси — большие неприятности с оформлением разрешений на оружие

Станислав БОГОМОЛОВ

Случилось это ещё в прошлом году. Андрей Бахтиярова задержали полицейские во время совместного с охотинспекторами рейда. Охотился с незарегистрированным ружьём. Нарушение серьёзное, что и говорить, в наше беспокойное время.

Оружие конфисковали, и по решению Ивдельского городского суда 20 февраля 2016 года Андрей Бахтиярова приговорили к году ограничения свободы. Подчеркнём — не лишению свободы, а ограничению. Теперь Бахтияров не мог никуда уезжать, должен находиться дома с 22.00 вечера до 6.00 утра и раз в месяц отмечаться в уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН в Ивделе. И это было самой трудновыполнимой частью наказания. Юрта Бахтияровых, где живёт весь его род, находится километрах в 150-160 на север от Ивделя. Дорога такая же, как в посёлок Ушма, где живёт род Анямовых, то есть никакая. Может быть, поэтому он и не отменился ни разу, хотя в Ивделе его видели, и он даже был дважды задержан за появление «в нетрезвом виде в общественном месте», говоря языком полицейского протокола. Поэтому уголовно-исполнительная инспекция в конце декабря прошлого года подала на него иск с целью заменить ограничение свободы на лишение. Было назначено слушание, на которое Бахтияров не явился. Перенесли. На следующее не явился представитель инспекции. Опять перенесли — на 12 января уже этого года. И мировой судья Елена Песчанская переносит слушание уже на 27 февраля.

И тут можно вздохнуть с облегчением — 20 февраля у



Свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова в гостях у бабу Шуры, а на фото справа — сын бабу Шуры Валерий Анямов в мансийском национальном костюме, который ему сшила мама

Бахтиярова закончится срок наказания. Не буду скрывать, мне очень жаль этого парня, на зоне он не выжил бы. Как жаль и весь этот древний и по-своему мудрый народ, который в лесу — как дома, а в городе — как дитя. Они привыкли жить по своим законам и обычаям, которые нам могут быть непонятны. Как им непонятны многие наши законы и ограничения. Да, закон один для всех. Но чтобы они его соблюдали, им надо помочь.

Уже много лет часть народа манси, что живёт у нас на севере региона, буквально олекает Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова. И сама регулярно там бывает, и организовывала в своё время выезды к ним бригады медиков из ОКБ №1. Сейчас к манси ездят врачи из Краснотурьинской межрайонной больницы, и они очень благодарны им за эту помощь — самим-то выбраться очень трудно.

Ситуация с оружием у них просто какая-то патовая, — рассказала корреспонденту «ОГ» Татьяна Георгиевна. — Для того чтобы оформить разрешение, нужно поехать в Карпинск на мед-

комиссию, где за один час всё не сделаешь. Им до Ивделя-то выбраться проблема, а тут Карпинск, да ещё и переночевать надо где-то. Нужно заплатить за медкомиссию две тысячи рублей, а денег у них нет, потому что и работы нет. Единственный из манси, который работает — это Валерий Анямов, государственный инспектор ландшафтного заказника «Ивдельский», через который проходит маршрут к перевалу Дятлова, где проволочкой, подшаманенное оружие, доставшееся от отцов и дедов. А без оружия им никак нельзя, это вопрос жизни и смерти в буквальном смысле слова — и пропитания, и безопасности. Пресс-секретарь свердловского омбудсмена Виктор Вахрушев вспоминал такой случай. Он вывозил к манси, в юрту (так они называют свои небольшие поселения) Анямова съёмочную группу Би-би-си. Ночью, предупредил Валерий Анямов, на улицу не выходите. И точно: пришёл медведь и утащил в лес собаку вместе с будкой, она на цепи была, убежать не смогла...

А Валерий Анямов — это отдельная тема. Он работал на телевизионной в Ханты-Мансийске, заочно учился в филиале Санкт-Петербургского

перевалу Дятлова — не давайте водки лесным людям, не выменивайте на неё клюкву и бруснику. Слабое у них это место — «огненная вода», как и у чукчей, эскимосов, якутов.

А что касается оружия, то напомним, что в 60-70-е годы охотничьи ружья продавались свободно, без всяких лицензий-разрешений, и у мансийцев в основном это латаное-перелатаное, где изолен-тот, где проволочкой, подшаманенное оружие, доставшееся от отцов и дедов. А без оружия им никак нельзя, это вопрос жизни и смерти в буквальном смысле слова — и пропитания, и безопасности. Пресс-секретарь свердловского омбудсмена Виктор Вахрушев вспоминал такой случай. Он вывозил к манси, в юрту (так они называют свои небольшие поселения) Анямова съёмочную группу Би-би-си. Ночью, предупредил Валерий Анямов, на улицу не выходите. И точно: пришёл медведь и утащил в лес собаку вместе с будкой, она на цепи была, убежать не смогла...

А Валерий Анямов — это отдельная тема. Он работал на телевизионной в Ханты-Мансийске, заочно учился в филиале Санкт-Петербургского

института кино и телевидения, успешно окончил его. А дипломной работой был, конечно, фильм о своём народе, его обычаях и образе жизни. И с работой всё было в порядке, но сердце звало в лес, в родные места. Вернулся, стал охранять и леса, и заказник. Здесь ведь даже на технике ездить нельзя, только пешком, а экстремально надо непременно свои квадроциклы опробовать. Дирекция охотничьих и ландшафтных заповедников выдала ему свой квадроцикл, снегоход у него уже был, купил ещё старенький УАЗ — так что полностью вооружён и для разрушителей опасен. Лес охраняет, как своей. У всех манси к лесу и воде отношение как к чему-то святому.

А с оружием, точнее, с оформлением, им надо просто помочь: выехать, как в 2009 году, бригадой медиков и полицейских. Всего у нас живёт на севере области чуть более 60 манси. И у них, по сути, две проблемы: нет работы и далеко не у всех оформлены разрешения на оружие. Как считает наш свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова, неразрешимых, тупиловских ситуаций не бывает.

Средний Урал отправил на службу поисковиков, учёных, санитаров и спасателей

Свердловская область выполнила норму по итогам осенней призывной кампании. Большинство призывников отправилось в Сухопутные войска.

Почти 800 новобранцев имеют высшее образование. Некоторых из них направили в так называемые «научные роты», которые были созданы по поручению Сергея Шойгу в 2013 году. Претенденты в специальные подразделения должны иметь способности к исследовательской и аналитической работе, а также высокий средний бал в дипломе — не менее 4,5.

В этом году мы отправили в научные роты шесть человек из области, — говорит начальник призывного отдела облвоенкомата Вадим Денисов. — Это химики, ракетчики и один инженер авиации. А что касается других редких подразделений — 15 человек уехали в Президентский полк, четверо станут спасателями воинского формирования МЧС, двое будут служить на станции Мга в поисковом батальоне Минобороны. Альтернативную службу на этот раз выкбрали десять человек, они будут санитарями и работать на почте.

По данным облвоенкомата, в этом году существенно возросло количество отсрочек от армии. Самая распространённая причина — учёба.

Добавим также, что уже второй год подряд уральцы отправляются служить на Северный флот. Всего 19 человек в этом году.

Сказать, что я доволен службой — это ничего не сказать, — поделился с «ОГ» екатеринбуржец Никита Сиботин, который уже несколько месяцев служит коком на малом противолодочном корабле «Брест». Он попал на флот после кулинарного техникума. — Здесь с продуктами полный порядок. Готовим борщи, жарчо, рыбу и выкбрали по-флотски, к вечернему чаю всегда есть печенье и сгущёнка. Я даже торт пёк. Но его всем не хватало.

Сейчас Никита готовится к повышению — скоро его назначат лейтенантом, а после службы он планирует подписать контракт, чтобы остаться на флоте.



Екатеринбуржцы заказывают в подарок уменьшенные 3D-копии самих себя

Ольга КОШКИНА

Пять лет назад одна из японских фотостудий научилась печатать вместо обычных фотографий миниатюрные фигурки своих клиентов. Сегодня изготавливают крошечную копию себя, близкого человека, кумира или домашнего питомца можно и в Екатеринбурге. Корреспондент «ОГ» побывала в студии 3D-технологий в роли модели и увидела высокотехнологичный процесс в действии.

Первое, что бросается в глаза в студии «Му3D» — раставленные на полке гипсовые человечки высотой от 12 до 25 сантиметров. Третий из них — фигурку самих сотрудников компании, которые сначала опробовали технологию на себе. Сейчас среди заказчиков — и солидные бизнесмены, и молодожёны, и мамы, которые приводят на фотосессию своих детей. А в прошлом году несколько десятков сувениров разобрали зарубежные участники Иннопрома: сканер работал на одном из стендов.

Подкупает почти стопроцентное сходство с оригиналом: принтер передаёт цвета, пропорции и даже тонкие черты лица. Стоит такая услуга от семи до 20 тысяч рублей. — Много необычных заказов, — рассказывает руководитель 3D-направления студии Елена Ошкова. — Один клиент принёс фотографию друга и попросил изобразить его в образе Карлсона с собакой и ружьём. Другой пришёл с идеей распечатать голову какого-нибудь известного человека, чтобы можно было вешать на неё шляпы. А однажды в студию привозили сканировать памятник основателю города Курган Тимофею Невзгину в чело-веческий рост — на сувениры.

Специалист Лариса Дашкова приглашает встать на круглый вращающийся подиум. Запечатлеть себя можно хоть в стойке на руках, если получится замереть в этом положении на несколько минут и притом сохранить приличное выражение лица. В отличие от обычной фотосессии, где из сотен снимков можно выбрать



3D-копия меньше оригинала в 24 раза

лучший, здесь у модели — всего одна попытка. Поэтому маленьких детей и подвижных домашних животных легче моделировать по фотографии. Пока я вращаюсь вместе с подвижным подиумом, пытаюсь сохранить непринуждённое выражение лица, специалист фотографирует меня с ног до головы полноцветным сканером, похожим на видеосканер. Со стороны напоминает серийную съёмку, только

кадров в итоге получается гораздо больше — почти 3,5 тысячи. Полученные фрагменты «склеиваются» специальной программой, после чего специалист устраняет из виртуального образа дыры и геометрические несоответствия. — Чаще всего женщины просят улучшить свой виртуальный образ, — говорит Лариса. — Например, поменять причёску или цвет волос, подтянуть живот или убрать лишние складки.

У моей виртуальной копии оказалась снесённой добрая половина затылка: её дотраивают на компьютере вручную. Готовую модель отправляют на гигантский 3D-принтер, который, начиная от основания скульптуры, слой за слоем наносит гипсовый порошок и скрепляет их подкрашенным клеем — он и придаёт изделию цвет. После просушки излишки гипса удаляют в обдувочной камере и вручают — кисточками. Наконец, фигурку обрабатывают клеем — она обретает блеск и прочность.

— А самый приятный момент — вручение фигурки, которое сопровождается словами: «Держите себя в руках!», — улыбается Лариса. Продвинутые разработчики уверяют, что не за горами день, когда фотоальбомы уступят место 3D-альбомам, а рядом с художниками-портретистами будут стоять люди с 3D-оборудованием и предлагать распечатать статуэтку.

Тагильчанин собрал коллекцию минералов на испытаниях танков

Галина СОКОЛОВА

Герман Анатольевич Моргунов более полвека работал в конструкторском бюро танкостроения Уралвагонзавода, отвечал за испытания военной техники. В 70-е годы увлёкся минералогией, создав уникальный частный музей. Большинство образцов геологической коллекции он привёз с полигонов.



Герман Моргунов собрал около 800 образцов

Работа у Германа Анатольевича была столь интересной, столь и секретной. В кругу его коллег слово «танк» никогда не звучит — только «изделие». При разработке очередного изделия тагильские танкостроители нещадно его

разных климатических зонах. Машина должна выполнять поставленные задачи в любых условиях. К тому же при выпуске единичных танков необходимо выбрать лучший. Представьте, сколько было «вспахан» в 80-е бездорожье, прежде чем Т-72 был признан самым-самым? Вместе с экипажами на все испытания выезжали инженеры. Герман Моргунов был одним из них.

Испытания шли в карачукских песках, белорусских болотах, в горах Кавказа. Три новых года встречал в Забайкалье. Командировки длительные — по три месяца. Вот и пристрастился к геологии, — рассказал «ОГ» Герман Анатольевич.

За годы испытательных странствий Моргунов собрал около 800 образцов. Среди них лазуриты, турмалины, сердолики, агаты. Есть и кусочек метеорита, найденный в кратере Жаманши в Казахстане. Наиболее ценные камни стали подарком нижнетагильскому музею-заповеднику «Горнозаводской Урал». Музейщики благодарны дарителю за лучшие сростки чёрного шерла, кристаллы розовой шиннели и голубого топаза, за малахит и серебристый молибденит. Оставшиеся на полках в квартире Моргуновых минералы, может, и не имеют высокой научной ценности, зато за каждый — удивительная история.

Например, халцедон с реки Онон — напоминание о бесснежных зимах Забайкалья, когда уровень воды резко понижается и обнажает дно рек. Вот и выходит камушки наружу. Если о профессии Герман Анатольевич подробно рассказывать часами. С юмором рассказывает даже трагические истории. Например, как его чуть не завалило в шурфе, когда он добывал друзу горного хрусталя. Моргунов постоянно приглашает с лекциями в школы, а недавно он стал героем проекта «Письма из провинции» канала Культура.

Объявление
Законодательное Собрание Свердловской области объявляет о приеме предложений от расположенных на территории Свердловской области общероссийских общественных объединений, их организаций, отделений, филиалов, межрегиональных общественных объединений, их организаций, отделений, филиалов, региональных общественных объединений и региональных отделений политических партий и кандидатов на рассмотрение и назначение в качестве представителей общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области.

Организатор торгов — Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Свердловской области от 27 марта 2009 г. по делу № А60-5950/2009-С11 конкурсным управляющим (ликвидатором) Закрытого акционерного общества «Банк Восточно-европейской финансовой корпорации — Урал» (ЗАО «Банк ВЕФК-Урал»), адрес регистрации: 620075, г. Екатеринбург, ул. Восточная, д. 68, ИНН 6608007402, ОГРН 102660000338 (далее — финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных торгов посредством публичного предложения (далее — Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77031883544 в газете «Коммерсантъ» от 4 июня 2016 г. № 98 (5848)), проведенных в период с 28 октября 2016 г. по 24 декабря 2016 г.

Долгий путь к Андрею Рублёву

«ОГ» рассказывает о свердловском этапе Анатолия Солоницына и публикует отрывки из дневников и писем

Наталья ШАДРИНА
В этом году исполняется 50 лет с момента, когда легендарная картина *«Андрей Рублёв»* вышла в ограниченный прокат. И 30 лет — как этот фильм в кинотеатрах увидел широкий зритель. Когда вспоминаешь эту ленту, первое, что появляется перед глазами — образ главного героя — самого Рублёва, гениально сыгранного актёром *Анатолием Солоницыным*. Немного знают, что первые роли в театре и кино Анатолий играл ещё в Свердловске...

Когда раскрутив клубок жизненных перипетий актёра, понимаешь, что его судьба была интереснее всех слухов и легенд.
— Папа вообще не поступил ни в один крупный столичный вуз, — вспоминает Лариса. — Ему везде говорили, что он абсолютно профнепригоден. Что было не так? У него была очень своеобразная внешность — не актёрская в традиционном понимании. Недостаточно хорошая дикция. Но он был невероятно увлечённым и целеустремлённым человеком. И несмотря ни на что, своего добился.

После третьего провала в ГИТИСе телеграммой в Свердловск его вызвал брат — *Алексей Солоницын*, который учился здесь на факультете журналистики. Вот что Алексей писал в своих воспоминаниях о том периоде жизни знаменитого брата:

«Тогда при Свердловском драмтеатре открывалась студия, — вспоминает Алексей. — Там были актёры, о которых уже при жизни ходили легенды — *Борис Ильин, Константин Максимов*. Но и здесь после третьего тура конкурса комиссия сомневалась, брать Толю или нет. Но всё же приняли. Он учился не только в театре. Всё свободное время он был с нами, студентами журфака, или с консерваторскими — они дружили курсами. Он оказался в среде, где жили и бредили литературой, театром, музыкой... Всё это оказало на него большое влияние».

А затем Анатолия Солоницына как лучшего ученика студии взяли в театр. Так сбылась его мечта — он стал профессиональным актёром. Его стали вводить на эпизодические роли во многие спектакли — от комедийных — Четверга в «Белоснежке» — до парторганизаторских — до парторганизаторских. Анатолий Солоницын не смог поступить в ГИТИС четыре раза, а потом вдруг принял решение приехать в Свердловск.



«Андрей Рублёв» — одна из самых известных картин не только в нашей стране, но и за рубежом. Фильм регулярно называется в числе лучших произведений мирового кино и принимается даже теми, кто не приемлет другие творения Андрея Тарковского

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

- Для так и не снятой экранизации «Идиота», в которой Анатолий Солоницын должен был играть автора, он даже хотел сделать пластическую операцию. Хотя даже просто в гриме сходство было потрясающее. Тарковский опешил: «Ты же тогда больше играть не сможешь с лицом-то Фёдора Михайловича!» На что актёр спокойным ответил: «Если я сыграю Достоевского, зачем мне что-то ещё играть?».
- Впоследствии Солоницын всё-таки сыграл писателя в фильме «Двадцать шесть дней из жизни Достоевского», за что получил приз Берлинского кинофестиваля.
- Во время съёмки фильма «Андрей Рублёв» Анатолий Солоницын молчал 4 месяца, чтобы во время съёмки эпизода обета молчания голос звучал осипшим.

— Когда съёмки фильма закончились, Толя вернулся в театр, а там серьёзных ролей всё не было, — вспоминает Алексей Солоницын. — И он затосковал по серьёзной работе. В это время на страницах журнала «Искусство кино» выходил сценарий «Андрей Рублёв». Помню, он меня просто ошеломил. Я в это время был в командировке в Свердловске и поделился впечатлениями с коллегой. Он мне говорит: «А если взять да и поехать в Москву? Заявиться к нам: мол, сделайте хотя бы пробу. Ведь это роль, за которую не жалко и жизнь отдать. Не веришь?» Я сразу да же не нашёл, что ответить...

Двойной дебют

Путь Солоницына к первому из с Андреем Тарковским совместному фильму был ещё тернистее, чем путь этого актёра в театр. Его заметил молодой режиссёр *Глеб Панфилов* и позвал на Свердловскую киностудию сняться в дебютном для них обоих фильме — короткометражке под названием «Дело Курта Клаузевица».

но на тот момент актёра — было столько смелости и даже наглости, чтобы прочесть сценарий, увидеть себя в этой роли, поехать в Москву и доказывать режиссёру, что он может её сыграть, — говорит Лариса. — Тем более, когда режиссёр — Андрей Тарковский. Это какая-то невероятная уверенность в себе и ясное целеполагание. Он знал, что так должно было быть. Тут и везение, и обстоятельство, и друзья. Потому что встречу с Тарковским ему организовал опять же Глеб Панфилов.

Талисман Тарковского

Но сначала были фотопробы, и удачные — тогда уже стало ясно, что встреча может состояться. Потом три кинопробы и мучительное ожидание. Позже Анатолию Солоницыну расскажут, что играл он слишком театрально, но режиссёр увидел точное соответствие душевного склада актёра и персонажа. Однако весь художественный талант Солоницына на роль. Даже *Михаил Ромм* уговаривал Тарковского отказаться от выбора. Тогда режиссёр взял все фотопробы и поехал к реставраторам и специалистам по древнерусскому искусству. Он разложил перед ними снимки разных актёров и спросил: «Который из них Рублёв?» Они указали на Солоницына...

«...СЛУШАЙСЯ СЕРДЦА»

● **Из беседы с братом Алексеем Солоницыным, 1964 год:**
— Я хорошо помню, как однажды проснулся глубокой ночью. Какое-то беспокойство владело мной. Я встал, вскипятил чай, курил. С большим трудом дождался рассвета. Побирлся, пошёл в булочную. А когда возвращался, в подъезде столкнулся с почтальоном. Она вручила мне телеграмму. Я прочёл, что вызывают на съёмки в Москву.

● **Из личного дневника, уже после съёмки «Андрея Рублёва», май 1966 года:**

— Богема. Прикиношная, притеатральная публика. Самовлюбленные эгоисты, сами ничего не значащие и не делающие, боящиеся затеряться в этом мире. Плещутся в это болото, в этот разговорный водопад, и — их не сёт, несёт быстро и стремительно — вниз. Болезнь эта порождает низкие желания и хотения, зависть, ненависть, она лишает человека чувства достоинства, чувства ответственности — прежде всего перед самим собой.

...Я не предаю идеалов юности. Стремлюсь к одному — заставить себя жить ими, как бы романтичны они ни были, как бы несомненно они ни звучали. **Юность — единственная болезнь, которой я хотел бы болеть всю жизнь. Я мало изменился. Это моё достоинство — может быть, единственное...**

● **Из писем к жене, Ларисе Солоницыной, ноябрь 1966 года, Минск:**

— Человеческие взаимоотношения — самая сложная, удивительная, безграничная область. Понять её до конца — невозможно. ПрIMITивные отношения понимаются почти всеми, сложные — только единицами. ПрIMITивные — это лесенки и ступеньки — поднимаются, спускаются, бегают. Сложные — это узенькая дорожка, по которой, идя навстречу друг другу, не разойтись.

...А жизнь ведь проста. Она, правда, не всегда сахар, но простоту жизни надо понимать сердцем, а не головой. Сердце никогда не усложняет жизни. Сердце у человека одно, а извилин в голове — миллиарды. Голова рождает сложности. Слушайся своего сердца.

Подробнее на сайте oblgazeta.ru

ФИЛЬМЫ

- **«Андрей Рублёв» (1966)**
- **«Солярис» (1972)**
- **«Зеркало» (1974)**
- **«Свой среди чужих, чужой среди своих» (1974)**
- **«Восхождение» (1976)**
- **«Сталкер» (1979)**

Свердловчанка начинает борьбу за медали чемпионата Европы по шорт-треку

Представительница Новоуральска *Евгения Захарова* начинает выступление на чемпионате Европы по шорт-треку, который проходит в Италии с 13 по 15 января.

Чемпионат Европы-2016 в составе эстафетной четвёрки в этом году также поборется за медали. Она выступит на дистанциях 500, 1000, 1500 и 3000 метров, а также в эстафете на 3000 метров. Нынешний сезон российский шорт-трекисты начали не лучшим образом: на прошедших в ноябре и декабре этапах Кубка мира никто не смог завоевать золото, и Захарова в состоянии прервать эту чёрную полосу.

Сергей Карякин продолжает лидировать в общем зачёте «Дакара»

Свердловский гонщик *Сергей Карякин* выиграл 10-й этап ралли-рейда «Дакар-2017» и упрочил лидерство в общем зачёте.

Спецчасть длиной в 449 км (Чилесито — Сан-Хуан) Карякин преодолел за 6 часов 52 минуты и 43 секунды. На второй позиции пришёл чилиец *Игнасио Касале* (с отставанием в 11 минут), тройку замкнул аргентинец *Сантьяго Хансен*.



Гонщикам предстоит пройти ещё два этапа и финишировать в Буэнос-Айресе 14 января

— Длинный спецчасть, немного утомился на нём ехать, — написал после финиша Сергей. — Первая часть трассы была сложной по навигации, заблудился, потерял минут десять, когда вернулся на маршрут, думал, что сильнее ото всех отстал, но, как оказалось, на второй контрольной точке я был уже первым. Отсюда и сохранил лидерство. Осталось ещё два спецэтапа, но расслапляться нельзя.

Перед последним этапом Карякин уверенно лидирует в общем зачёте. Его преследователь Касале отстаёт на 21 минуту.

Пётр КАБАНОВ



На вечеринке группа впервые отыграла в компании духового оркестра штаба Центрального военного округа

Оформит ли Тарханов дубль?

Данил ПАЛИВОДА

Осеннюю часть чемпионата «шмели» провели не так, как этого от них ждали болельщики. Зависший в зоне «стыков» «Урал» вновь придётся спасать знакомому *Екатеринбургу Александру Тарханову*. Два года назад у него это получилось с блестящим, как будет в этот раз — остаётся только гадать.

В зимнее трансферное окно «Урал» покинул ведущий защитник *Пабло Фонتانельо*, однако на его место селекционная группа «Урала» довольно быстро приглядела словенца *Грегора Балажича*. Вообще, «шмели» довольно активно проявляют себя на трансферном рынке этой зимой. Двое новичков — *Никита Глушков* и *Александр Ломкин* прибыли из ФНЛ, где выступали за «Сибирь» и «Енисей» соответственно. Несмотря на небольшую известность, оба футболиста принесли своим клубам огромную пользу. Ломкин, например, в этом сезоне выйдя из Кубка России московский ЦСКА, забив победный гол в концовке встречи, а Глушков являлся одним из самых перспективных игроков ФНЛ.

Ещё одним зимним трансфером «Урала» стал переход болгарина *Николая Димитрова* из «Славии», которую до недавних пор возглавлял *Александр Тарханов*.

— Он считался в своё время одним из самых талантливых игроков Болгарии, выступал за национальную сборную. Хавбек, может играть и слева, и справа, и под нападающим, — отметил Александр Тарханов. — Что ждёт «Урал» весной? Во-первых, начнётся сезон екатеринбургской команды в четвертьфинала Кубка России. Так далеко в этом турнире «Урал» не забирался аж с 2008



Александр Тарханов находится в отличной форме. На тренировке наставник «Урала» лично показывал некоторые упражнения, а также принимал участие в командной разминке

КОММЕНТАРИЙ

Александр ТАРХАНОВ, главный тренер «Урала»:
— После отпуска у каждого было индивидуальное занятие. Видно, что ребята готовы, в праздники кушали немного, лишнего веса не набрали. Надо было подготовить мышечную систему, грудную клетку расширить. Плюс тактические действия, работаем в мини-футбольном зале. Задачи на весу у нас две. Естественно, если мы вышли в четвертьфинал Кубка России, то будем бороться за этот трофей. Ну и, конечно, будем решать свои задачи в чемпионате. Хочу отметить, что мы продолжаем селекционную работу. Нам нужен игрок в атакующую линию, где у нас один *Павлюченко*. И в зону инсайда хотелось бы футболиста.

ку у команды Александра Тарханова не будет, потому что возобновят турнир екатеринбургские два домашних матчами с «Амкармом» и «Рубином», между которыми будет поездка в Тулу к «Арсеналу». И если не брать в этих матчах максимальное количество очков, то ситуация и вовсе может стать критической.

В понедельник «Урал» отправляется на кипрские сборы, где будет готовиться к предстоящему сезону. Во время сборов «шмели» проведут контрольные матчи с румынским клубом «Виторул», а также сербскими командами «Чрвена звезда», «Партизан» и «Чукарички».

Старый-старый новый рок

Пётр КАБАНОВ

Вчера в Екатеринбурге прошёл «Старый Новый Рок». А за день до этого организаторы пригласили друзей фестиваля, чтобы в камерной обстановке послушать музыку и наслаждаться общением. На нём выступили два хедлайнера — «Смысловые галлоциания» и «Запрещённые барабанщики».

«СНР» — старейший фестиваль рок-музыки в области. Прошёл он, страшно представить, аж в 31-й раз. Да, он самый крупный, да, ежегодно на него собираются толпы поклонников, но этот жанр уже как-то устарел. Всё больше на «СНР» приходят люди, которым уже не очень-то важны хиты «Калиново моста», да и у «Запрещённых барабанщиков» вспоминается лишь «Убили негра». Многие группы выступали на фестивале уже не один раз. Те же «Барабанщики» дали третий, если не четвёртый концерт. Че-

го уж говорить про «Глюков». Но тут, скорее, проблема даже не в группах, а в самой рок-музыке, которая уже давно переживает кризис.
— Рок-музыка сейчас — это абсолютно сформировавшийся жанр, и ничего нового в нём придумать практически невозможно, — рассуждал *Владимир Шахрин* два года назад в интервью «ОГ». — Рок-музыка не первый жанр, с которым это случилось. Вспомним джаз. Все лучшие находки и приёмы придуманы в первой половине XX века. Сейчас есть джазовые музыканты, но они исполнители. С рок-музыкой происходит та же ситуация. Мне кажется, нового в ней не появится в ближайшее время. Новые исполнители — да, будут возникать, но они должны искать нечто новое — новое прочтение, новые идеи — быть может, вкрапления из других жанров — изобразительных, кино... А ребята просто берут гитару, и им кажется, что они делают нечто новое.

Конечно, «Старый Новый Рок» продолжает выполнять одну важную функцию — поиск молодых талантов. Каждый год экспертный совет формирует список из двухсот-трёхсот приглашённых музыкантов. Но увы, никто из организаторов не следит за будущими успехами молодых ребят, и чаще всего их успех — одиночное выступление на фестивале.

Единственное, чем примечателен нынешний «СНР» — это последний концерт «Глюков». Да и тут не обошлось без казуса. Дело в том, что в сентябре прошлого года лидер группы *Сергей Бобунев* объявил, что «Глюки» дали в Екатеринбурге прощальный концерт. А сейчас группа вновь простилась с публикой. Примечен сразу дважды — один раз на пре-паги, а второй — на самом фестивале. Нет, услышать «Смысловые галлоциания» живьём — дорогого стоит. Но, как говорится: долгое прощание — лишние слёзы.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьский, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Е.А. ЯЧМЕНЁВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, teclama@oblgazeta.ru ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03902) на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмына — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма, не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СП «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 178. Общий тираж 72 619. Служба приема в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При переводе материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.